

7.7

FRIDAY

哥林多前書

3:1-23

到底亞波羅算什麼？保羅算什麼？我們不過是上帝的僕人，要引導你們歸信上帝。我們每一個人都按照主所分派的工作去做：我栽種，亞波羅灌溉，可是使它生長的卻是上帝。栽種的和灌溉的都算不了什麼；一切在於使它生長的上帝。栽種的和灌溉的沒有什麼差別，上帝會按照每一個人的工作酬報他。我們是上帝的同工；你們是上帝的園地。你們也是上帝的建築物。（林前3:5-9）

上主親自栽種

保羅開拓哥林多教會且離開後，口才很好的亞波羅也來到哥林多繼續傳講福音（徒18:24-19:1），或許兩位傳道者對福音的解釋稍有不同，群眾因此分成不同的派系，造成教會內部的分裂。保羅因此寫信指出哥林多教會的問題，是誤將信仰的焦點放在人的權威（保羅或亞波羅）而非上主。

保羅身為屬靈前輩，卻不願見此光景，而是嚴加要求信徒注意「高舉人過於神」的問題。他形容因著派系分別而造成嫌隙的信徒，屬靈光景猶如嬰兒（林前3:1），因他們「仍然照著人的標準生活」（林前3:3），「只見領袖（人），不見上主」的信仰是幼稚的，要認清上主才是建造與培養生命的那位。

是上主親自動工，在人的生命中帶來獨特的信仰經歷與呼召。無論是被人視為領袖與追隨領袖的雙方，都要知道「我們不過是上帝的僕人」（林前3:5），這段經文更提醒我們重視上主在人生命中的主導與主動性。信仰的中心與驅動，不在於任何一位你所謂的「屬靈前輩」身上，而在於上主。



生命的主，求祢幫助我對信仰的理解與實踐聚焦於祢，不要高舉人過於祢。奉主耶穌基督的名求，阿們。